排版: 封培林 校对: 黎丽莎

这一口甘甜或存卫生隐患

市民排队接取三门江林场山泉水 专家称不建议直饮

○○全媒体记者 蒋定嵩

近日,有市民向记者反映, 三门江林场内有几处山泉水,每 天有不少人用塑料水桶接取饮 用,该市民认为此举可能存在卫 生隐患。11月6日上午,记者来 到三门江林场对此进行调查了

记者沿着林场内的环山公路 步行约3公里,看见七八名市民 在路边围栏外闲聊, 靠近山脚的 地方有两处山泉水, 出水口下方 排列着十多个塑料水桶,有市民 正在接水。山泉水出水量不大, 接满一个容量15升的水桶需要 20分钟左右。

排队取水的市民称,这处山 泉水口感甘甜,用来煮水泡茶, 茶水格外香醇。夏天用它来煮 粥,第二天粥也不会馊。当天取 水的人不多, 若是周末, 排队接 一次水要大半天。

记者询问市民胡先生, 饮用 山泉水会不会觉得不卫生? 胡先 生称,他饮用该山泉水已六七 年,主要用来泡茶,身体并未感



随后,记者来到三门江林场 进一步了解市民取用山泉水的情 况。林场工作人员称, 林场内的 几处山泉水都位于公共区域,市 民是自发前来取水的,不在林场 的管辖范围内。

那么,饮用野外的山泉水是 否卫生?需要注意什么?广西生 态职业技术学院生态环境保护学 院环境监测专业教师覃建友说, 不建议市民随意直饮山泉水。野

外水源多暴露于自然环境中, 易受动物粪便、腐烂植物、土 壤微生物污染,直接饮用可能 引发急性肠胃炎、腹痛等症 状。此外,山泉水流经的岩层 可能含有铅、砷、汞、镉等重 金属,可能造成水中重金属超 标。这些物质无法通过肉眼识 别,长期饮用会在体内蓄积,损 伤肝脏、肾脏及神经系统, 甚至 增加患慢性疾病的风险。

柳城县市场监督管理局深入企业开展专项检查

守护种植户"钱袋子"

○○全媒体记者 冯浩 通讯员 黄癸寅

晚报讯 近日,柳城县市场监 督管理局深入制糖企业,对农产 品收购用衡器及特种设备开展专 项检查,守护种植户"钱袋子"。

在特种设备安全方面, 执 法人员对企业锅炉、压力容器 等关键设备进行核查,逐项确 认设备注册登记是否合规、定 期检验是否有效,并检查了安 全管理制度落实情况。

在计量器具监管方面,执

法人员重点检查在用衡器是否 经检定合格、检定证书是否在 有效期内、铅封是否完好以及 外观有无异常; 现场测试收购 结算用衡器的计量性能, 防止 人为破坏其准确度;同时核查 企业计量管理制度的建立与实 施情况、称重记录是否完整, 以及计量投诉处置机制和日常 维护措施落实情况。

截至目前,该局已完成对3 家制糖企业的7台(套)农产品 收购用衡器的专项检查, 督促 整改问题隐患1项。



拆除车库承重墙 致楼上房屋开裂?

事发柳江区尚好嘉苑小区 相关部门已展开调查

○○全媒体记者 李书厚

"墙壁都开裂了,我们 现在很担心房屋的质量安 全。"近日,家住柳江区利国 路尚好嘉苑小区2栋的多名业 主向"柳报维权哥"(微信 号: 18977221234) 反映, 该栋多户居民家的墙壁和地 面出现裂纹, 他们怀疑与该 栋 1 楼架空层车库 2-11B 的 业主在对车库进行改造时拆 除承重墙有关,并已向柳江 区多个部门投诉, 但被拆除 的承重墙至今仍未恢复。

6日,记者来到尚好嘉苑 小区2栋。多名业主带记者来 到改造的车库前,但因卷帘 门锁住, 无法进入内部查 看。从业主拍摄的图片和视 频中可以看到,两个车库之 间两米多高的墙已经拆掉大 半,拆下来的砖块被堆放在 车库外。

"这里原来是个通道, 前几年被安装了卷帘门。"有 业主表示,安装卷帘门的位 置是2栋1单元和2单元之间 的过道,拆除承重墙的车库 位于过道里面,处于2栋1单 元下方。10月13日,有业主 听到楼下有拆墙敲打的声 音,但当时没注意。10月15 日车库施工,多名业主下楼 查看,这才发现两个车库间 的承重墙已被拆掉大半。

与此同时,不少业主发 现家里的墙壁、楼梯间的地 面出现多条大小不等的裂 纹,怀疑是楼下车库施工拆 除承重墙所致, 当即向柳江 区住建、城管等部门反映。

在业主指引下,记者在2 栋1单元2楼、5楼的楼梯间 看见开裂的瓷砖;在5楼和6 楼的业主家,看到客厅、卫 生间的墙壁上有数十厘米长

"我们现在都很担心。" 多名业主说,这种情况让他 们感到房屋安全受到威胁, 希望相关部门进行调查处置。

记者了解到,柳江区住 建局的工作人员现场核查后 认为,尚好嘉苑小区为砖混 结构,该业主拆除的车库墙 体为承重墙, 涉嫌违反《中 华人民共和国建筑法》第七 十条、《建设工程质量管理条 例》第六十九条的相关规 定,目前已将该涉嫌违法线 索移交柳江区综合行政执法 局调查处理。

6日,记者找到柳江区综 合行政执法局。该局相关负 责人表示,该局于3日接到柳 江区住建局移交的《关于移 送尚好嘉苑业主涉嫌违法线 索的函》,接下来将依法依规 开展调查处置。本报记者将 持续关注事件进展。

工商银行柳州分行 深耕制造业金融服务 助力实体经济提质增效

近日, 工商银行柳州分行为某集 团下属子公司开立了银行承兑汇票2亿 元,帮助企业及时解决了采购结算资 金需求,同时降低了企业的融资成 本,以"金融活水"助力企业稳健经 营,得到了企业的高度认可。

一直以来,工商银行柳州分行坚 持以服务实体经济为使命, 积极响应 国家政策,融入柳州市制造业高质量 发展战略,持续优化金融供给,为制 造业企业提供全方位、多层次的金融 支持。截至三季度末,该行制造业贷

款余额 173.17 亿元, 较年初增长 34.57

该行突出主责主业, 围绕柳州市 现代化产业体系、新型工业化、新质 生产力、高端装备制造等重点领域, 优化信贷资源配置,通过"投+贷+ 债+股+代+租"等全口径融资服务, 创新个性化服务方案,持续加大金融 供给,有效拓宽融资渠道,助力企业 降本增效,全力支持制造业企业高质 量发展。一方面,该行用好用足政策 工具, 如抓住股票回购增持再贷款政

策机遇,为某企业完成审批股票增持 及股票回购专项贷款8.7亿元,助力企 业强化市值管理、优化资本运营,有 力助推了资本市场的稳定发展。另一 方面,该行聚焦新质生产力,结合地 方特色,加大对专精特新、小巨人等 重点企业的支持力度, 做深做精科技 金融大文章。截至三季度末,该行战 略新兴产业贷款余额达94.01亿元,专 精特新企业贷款余额达57.19亿元。

优化服务机制,提升服务效能。 为进一步提高金融服务制造业高质量

发展的质效,该行强化跨部门协同, 组建专项服务团队,提升金融服务的 专业水平, 高效满足企业需求。该行 立足区域资源禀赋,聚焦园区、重点 产业链群中小微工业企业金融需求, 提供工业e贷、交易e贷、科创e贷等 契合产品和服务,有效满足企业多元 化融资需求。此外该行创新"信贷+投 行"服务模式,积极探索工银聚融、 数字供应链等数字化产品与企业发展 金融需求的契合点,提供差异化金融 产品和服务, 拓宽企业融资渠道。

未来,工商银行柳州分行将继续 坚守服务实体经济本源,不断提升服 务适应性、普惠性和竞争力,全力支 持经营主体激发活力,助力地方经济 (工商银行柳州分行)